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 Однак формули (3)÷(5) не можна безпосередньо використовувати для визначення 
індивідуального ризику в точці (X,Y), тому необхідно ввести додаткові припущення про 
особливості розвитку пожежі. Це дозволить визначити значення індивідуального ризику 
осіб, що приймають участь у ліквідації пожежі. 
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Підвищення рівня пожежної безпеки у промисловості залишається актуальною 

задачею, яка потребує індивідуальних підходів для різних видів виробництв. Значним рівнем 
пожежо- та вибухонебезпеки відзначаються електрохімічні технології, зокрема процес 
нанесення катодних гальванічних покриттів та анодного оксидування. Такий стан 
визначається використанням у процесі виробництва небезпечних хімічних речовин, 
наприклад:солей металів(нікелю, міді, заліза, хрому, цинку,кадмію та інших), поверхнево-
активні речовин, розчинів лугів, кислот, різноманітних органічних сполук та інших 
небезпечних речовини[1]. 

Процес катодного нанесення гальванічних покриттів відбувається за рахунок 
електролітичного осадження металу на поверхню деталі-основи, що проводиться зазвичай в 
спеціальних ваннах, конструкція та матеріал яких визначається складом робочих розчинів, 
температурними режимами,видом покриттів, геометричною формою і розмірами деталей. 
Комплект обладнання для виконання технологічних операцій з підготовки поверхні деталей, 
нанесення покриттів або оксидування та фінішної обробки носить назву гальванічна 
лінія.Широке застосування гальванічних покриттів породжує велику різноманітність 
гальванічних цехів як за видами обробки деталей, так і за продуктивністю обладнання. 
Відповідно до обсягів виробництва використовується обладнання з різним ступенем 
автоматизації та механізації. 

Поряд з хімічними небезпечними і шкідливими факторами технологічний процес 
нанесення гальванопокриттів характеризується і додатковими фізичними факторами, а саме: 
шумом, вібрацією, підвищеною температурою та ін. Перелік фізичних та хімічних 
небезпечних і шкідливих виробничих факторів, характерних для повного циклу всіх 
технологічних операцій нанесенням катодних  гальванічних покриттів та анодного 
оксидування наведено в таблиці 1. 
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Таблиця 1 
Небезпечні фактори підготовчих технологічних операцій 

 

 
Умовніпозначення: "+" - фактор існує, "-" - фактор відсутній. 
 

Методи та способи з підвищення пожежної небезпеки гальванічних ліній можуть бути 
як організаційними, так й у межах технічних рішень або удосконалення технології.Серед 
типових рішень можна відмітити: капсулізацію та герметизацію обладнання, застосування 
часткових укриттів, поплавків, пін, місцевої вентиляції, робота на мінімальній густині 
струму, застосування систем вентилювання приміщення та відкачки газової фази[2].  

Під час аварійноговитіканняводню в приміщення, за умовивитіканням вертикально 
вгору, та за відсутностігазообміну у роботі [3] показано, щопід час 
виконаннятехнологічногопроцесу, через 15 хв. більшачастинаприміщення буде 
заповненавибухонебезпечноюконцентрацієюводню (> 4 %). Зогляду на 
можливістьутвореннявибухонебезпечнихсумішейводню на електрохімічномувиробництві, 
згідно з НПАОП 28.0-1.34-14, повинно здійснюватипостійниймоніторинг газового 
середовищаробочоїзони з використаннямгазовихсповіщувачіврізного типу та можливість 
продувки обладнання азотом [4]. 

Таким чином, цеха металопокриттів відносяться до категорії шкідливих виробництв, 
оскільки в процесах обробки поверхні деталей та нанесення покриттів у повітря виробничих 
приміщень виділяється велика кількість шкідливих речовин, небезпечних для людського 
організму.Длявидалення шкідливих речовин та створення нормальних умов праці в цехах з 
використанням електрохімічних технологій обов’язково повинні буди оснащені 
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Інші фізичні та хімічні небезпечні  та 
шкідливі фактори 

1 2 3 4 5 6 7 
Хімічне та 
електрохімічне 
знежирення 

- - + Підвищена загазованість парами 
лужнихрозчинів, бризки лугів 

+ + 

 Хімічне та 
електрохімічне 
травлення 

- + + Підвищена загазованість парами 
лужних розчинів та суміші кислот. 
Бризки лугів та кислот. 

+ - 

Хімічне та 
електрохімічне 
полірування 

- - + Підвищена загазованість парами 
хромового ангідриду, сірчаної і 
ортофосфорної кислот, оксидами азоту 

- - 

Катодне нанесення 
покриттів 

- + + Підвищена загазованість парами лугів 
та кислот, сполуки важких металів 

+ - 

Анодне 
оксидування  

+ + + Підвищена загазованість парами 
сульфатної, нітратної, 
ортофосфатноїкислот, біхроматів, 
амоніаку та ін. 

- + 
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